
POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I DRAGI GLEDAOCI DOBRO DOŠLI U „ZELENU 
PROGNOZU“ 
DANAS VAS INFORMIŠEMO O AKTUELNIM MERAMA ZAŠTITE JABUKE I DUNJE OD  
PROUZROKOVAČA BAKTERIOZNE PLAMENJAČE JABUČASTOG VOĆA 
.................................................................................................................................................... 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE ZASADI JABUKA I DUNJA SE NALAZE U FAZAMA OD POČETKA DO 
PUNOG CVETANJA. U OVIM FAZAMA, JABUČASTO VOĆE JE NAJOSETLJIVIJE NA INFEKCIJU 
CVETOVA  PROUZROKOVAČEM BAKTERIOZNE PLAMENJAČE JABUČASTOG VOĆA (Erwinia 
amylovora).  
TO JE VEOMA DESTRUKTIVAN PATOGEN ČEMU U PRILOG GOVORI I ČINJENICA DA SE U 
NAŠOJ ZEMLJI NALAZI NA A2 LISTI KARANTINSKIH ŠTETNIH ORGANIZAMA. ZA KRATKO 
VREME MOŽE DA UNIŠTI VELIKI DEO BILJNE POVRŠINE PA ČAK I ČITAVE BILJKE. PRVI 
SIMPTOMI SE MOGU  VIDETI  NA MLADARIMA KOJI SU POVIJENI I IMAJU IZGLED 
PASTIRSKOG ŠTAPA. ZARAŽENI BILJNI DELOVI I LIŠĆE NA NJIMA SE SUŠI, DOBIJAJU MRKU 
BOJU I DELUJU KAO DA SU PLAMENOM SPALJENI PA OTUDA I NAZIV BOLESTI-BAKTERIOZNA 
PLAMENJAČA. U VLAŽNIM USLOVIMA, OVA BAKTERIJA SE  VEOMA BRZO  ŠIRI I ZA SAMO 
NEKOLIKO DANA SE U BILJNOM TKIVU MOŽE PROŠIRITI ZA 15 DO 30 CM. KOD MLADIH 
VOĆAKA MOŽE U JEDNOJ VEGETACIJI IZAZVATI POTPUNO SUŠENJE STABALA. 
 
INFEKCIJA BAKTERIOZNOM PLAMENJAČOM OSTVARUJE SE PREKO TUČKA ILI RANA KOJE 
NASTAJU USLED VETRA I DRUGIH ABIOTIČKIH ČINILACA. OPTIMALNI  USLOVI ZA 
OSTVARENJE INFEKCIJE I BRZU POJAVU BOLESTI SU TEMPERATURE OD 21 ˚C DO 27 ˚C, 
PRISUSTVO PADAVINA I VISOKA RELATIVNA VLAŽNOST VAZDUHA. MEĐUTIM, INFEKCIJE SU 
MOGUĆE I NA NIŽIM TEMPERATURAMA U VLAŽNIM USLOVIMA.  
 
PREPORUKA 
 
ZA PODRUČJE VOJVODINE SE OD PETKA NAJAVLJUJE PORAST TEMPERATURA I PROMENJIVO 
VREME SA PADAVINAMA, ČIME SE STVARA RIZIK OD ZARAZA OVIM PATOGENOM. 
KAKO JE SUZBIJANJE OVE BAKTERIJE IZUZETNO TEŠKO NAKON OSTVARENE INFEKCIJE, PRE 
PADAVINA SE PREPORUČUJE PREVENTIVNI TRETMAN NEKIM OD REGISTROVANIH 
PREPARATA: 
 
ZA ZASADE JABUKA 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA/DOZA 

FUNGURAN-OH, PATROL BAKAR-HIDROKSID 0,05-0,06% 

ERWIX BACILUS SUPTILIS 10 L/HA 

ALIETTE FLASH, FORTUNA, LEGAT SP FOSETIL-ALUMINIJUM 0,4-0,45% 

FOSCO FOSETIL-ALUMINIJUM 0,3% 

 
ZA ZASADE DUNJA 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA/DOZA 

CUPRABLAU Z 35 WP BAKAR-OKSIHLORID 0,85 KG/HA 

EKSTRASOL F BACILUS SUPTILIS 2 L/HA 



PRIMENA INSEKTICIDA U FAZAMA CVETANJA VOĆA JE ZABRANJENA! 
 
 
 

 
SLIKA 1. FAZA JABUKE 
 
 
 



 
SLIKA 2. SIMPTOM BAKTERIOZNE PLAMENJAČE NA JABUCI 
 



 
SLIKA 3. SIMPTOM BAKTERIOZNE PLAMENJAČE NA DUNJI 
 

 
SLIKA 4. SIMPTOM BAKTERIOZNE PLAMENJAČE NA DUNJI 



 
SLIKA 5. SIMPTOM BAKTERIOZNE PLAMENJAČE NA JABUCI 
 

 
SLIKA 6. SIMPTOM BAKTERIOZNE PLAMENJAČE NA PLODU JABUKE 



 
SLIKA 7. SIMPTOMI BAKTERIOZNE PLAMENJAČE NA JABUCI 
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